



Obec Lietavská Svinná – Babkov

Oznámenie

Na základe oznámenia vlastníka p. č. 792/2 v katastrálnom území Lietavská Svinná, kde bol nelegálne odpílený a odcudzený strom žiadame občanov, aby dodržiavali postupy, ktoré sú potrebné na výrub drevín. Výrub drevín sa môže uskutočniť, len na základe podanej žiadosti na obecnom úrade a následne obec prešetrí žiadosť a vydá Rozhodnutie o uskutočnení výrubu drevín.

Na výrub dreveniny sa vyžaduje súhlas orgánu ochrany prírody- obce. Súhlas na výrub dreveniny sa môže v odôvodnených prípadoch vydať len po posúdení ekologických a estetických funkcií dreveniny a vplyvov na zdravie človeka a so súhlasom vlastníka alebo správcu, prípadne nájomcu, ak mu takéto oprávnenie vyplýva z nájomnej zmluvy, pozemku, na ktorom drevenina rastie, ak žiadateľom nie je jeho vlastník (správca, nájomca) a po vyznačení dreveniny určenej na výrub.

K žiadosti o výrub musí byť doložený:

- **súhlas vlastníka pozemku s výrubom drevín** - bez neho nie je možné vydať súhlas a konanie musí byť zastavené. Platí to aj v prípadoch nevysporiadaných pozemkov či pozemkov s neznámymi vlastníkmi. Tu sa výrub môže vykonávať iba v krajných prípadoch (poškodenie zdravia či majetku). Často o výrub žiada iný subjekt ako vlastník pozemku (napr. správca pozemku, sused a podobne). Vtedy je nutné skontrolovať, či tento subjekt má právo zastupovať vlastníka v otázkach výrubu drevín. Často napr. správca pozemku doloží iba nájomnú zmluvu, na základe ktorej žiada výrub dreveniny v mene vlastníka pozemku. Nájomné zmluvy takéto situácie zriedka ošetrujú a správcovia väčšinou konajú nad rámec svojich práv.

V prípade, že výrub prebieha a máme podozrenie o jeho nelegálnosti:

- kontaktujeme políciu (Nelegálnym výrubom dochádza k spáchaniu priestupku alebo trestného činu. Polícia musí vaše podanie prešetriť, urobiť z neho záznam, dokumentáciu.);
- každý, kto uskutočňuje výrub dreveniny je povinný mať pri sebe rozhodnutie (súhlas) o výrube;
- drevenina musí byť jasne a viditeľne označená.

Pri podozrení nelegálneho výrubu môžeme dať podnet na Slovenskú inšpekciu životného prostredia.



Vladimír Jamečný
starosta obce